

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 34 (1673) | Четверг 24 августа 1944 года | Цена номера 15 коп.

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

В условиях военного времени успешное проведение уборочных работ имеет огромное военно-хозяйственное значение. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Патриоты колхозного села трудятся самоотверженно, они всеми силами помогают Красной Армии истреблять немецко-фашистских мерзавцев. Каждый старается работать за двоих и за троих.

Колхозы Верхонольский, Епи фановский, Медоварцевский, Сергеевский, Фофановский и ряд других полностью скажи посевы колосовых, усиленно ведут скирдование. Близки к завершению жнивья зерновых колхозы Михалевского сельсовета, Болотниковского, Степановского, Звягинского, Клинского, Жайского.

К сожалению, далеко не везде уборка урожая ведется темпами военного времени. Серьезное отставание в уборке имеют такие сельсоветы, как Березовский, Яковлевский, Кошелевский, Черновской, Жекинский, Красненский.

Поддерживая инициативу передовых колхозов, райком ВКП(б) и райисполком решили провести с 20 по 30 августа фронтовую декаду по завершению уборочных работ, озимого сева и выполнению плана хлебопоставок государству.

Фронтовая декада охватывает многие виды работ — жнивье, обмолот, осенний сев, транспортировку хлеба и т. д. Чтобы успешно провести фронтовую декаду, надо правильно расставить все силы, которыми располагает колхоз, немедленно устранить недочеты, выявленные в ходе уборочных работ.

Руководители колхозов должны показать себя боевыми командирами артельного производства. От их умения маневрировать, оперативно руководить, на ходу исправлять те или иные недостатки — зависит общий успех дела.

Сейчас каждый час должен быть использован для уборочных работ. Мало дня — надо работать ночью. В колхозе не должно быть ни одного трудоспособного человека, который стоял бы в стороне от уборочных работ. На полях, токах должны трудиться и стар и млад. Все силы на завершение уборочных работ!

Большая роль в проведении уборки принадлежит машинно-тракторной станции. В период фронтовой декады каждый комбайн, агрегат, занятый на севе, молотьбе, должен работать особенно четко и слажено.

Успешно проведем фронтовую декаду по завершению уборки урожая, с честью выполним обязательства перед государством!



За достижение высокой производительности труда на уборке урожая, по решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного совета на доску почета заносятся:

Верхопольский колхоз «Пламя», закончивший жнивье посевов колосовых культур Председатель колхоза тов. Г. Я. Дворянин.

Валтыревский колхоз «Новая жизнь», закончивший жнивье посевов колосовых культур Председатель колхоза К. В. Мартюшова.

Медоварцевский колхоз им. 9 января, закончивший жнивье посевов колосовых культур Председатель колхоза Е. В. Петровская.

Еремеевский колхоз им Первого мая, закончивший жнивье посевов колосовых культур Председатель колхоза Ф. Д. Фадеев.

Сергеевский колхоз «Красный пахарь», закончивший жнивье посевов колосовых культур Председатель колхоза Е. А. Дудукин.

Епафшиновский колхоз им. Шганге, закончивший жнивье посевов колосовых культур Председатель колхоза А. А. Марычев.

Кожанский колхоз им. 6го партсъезда, закончивший жнивье посевов колосовых культур Председатель колхоза С. С. Воронин.

Жная Сергеевского колхоза тов. Е. П. Белова при норме 0,12 га сканиает по 0,22 га.

Жная Сергеевского колхоза тов. Е. Ф. Погодина при норме 0,12 га сканиает по 0,30 га.

Жная Валтыревского колхоза т. т. М. Ф. Шульпина и М. С. Владимирова при норме 0,12 га сканиют по 0,24 га.

Жная Цоповского колхоза тов. В. Н. Назарова при норме 0,12 га сканиает по 0,30 га.

Жная Клинского колхоза тов. В. Ф. Володина при норме 0,12 га сканиает по 0,25 га.

Колхозница Валтыревского колхоза тов. О. П. Мартюшова, работая на быке, на свозке снопов выполняет норму на 210 процентов.

Молодой колхозник Чулковского колхоза Евгений Кострюков 14 лет, работая на быке, на вывозке хлеба выполняет норму на 150 процентов.

Молодой колхозник Чулковского колхоза Иван Леваков 15 лет, работая на быке, на вывозке хлеба выполняет норму на 110 процентов.

Молодой колхозник Чулковского колхоза Василий Богатов 15 лет, работая на быке, на свозке снопов выполняет норму на 140 процентов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На советско-германском фронте продолжаются ожесточенные бои. Красная Армия вышла к границам Восточной Пруссии в районе Шашупа. Лондонское радио сообщает, что все дороги на запад от границы заражены потоком немецких беженцев.

Германское командование, понимая, что советско-германский фронт является основным, продолжает направлять сюда новые подкрепления. Немцы стремятся отчаянными контратаками задержать наше продвижение на запад. Однако советские войска продолжают наступление. Об ожесточенности боев свидетельствует тот факт, что за время с 13 по 20 августа 1944 года советскими войсками подбито и уничтожено 1465 немецких танков.

За истекшую неделю круп-

На фронтах отечественной войны

С 16 по 22 августа

К юго-востоку и югу от города Тарту наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 550 населенных пунктов, в том числе город Алуксне. Железная дорога и станция Тарту—Валга перерезаны.

Западнее и северо-западнее города Иелгава (Митава) наши войска, отбивая атаки крупных сил танков и пехоты противника, нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. По приказу командования наши войска оставили город Тукума и отошли на более выгодные позиции.

Севернее, западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) наши войска отбивали атаки противника. Немцы несут большие потери.

Юго-восточнее города Ломжа наши войска, сломив сопротивление противника, овладели крупным узлом шоссейных дорог и городом Замабров.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) немецкие танки и пехота предприняли наступление. 16 августа, после упорных боев, наши войска оставили населенный пункт Оссув. В последующие дни советские части успешно отбивали атаки противника и наносили ему контрудары. 21 и 22 августа наши войска предприняли ряд контратак и с боями заняли свыше 90 населенных пунктов. Советские части на широком фронте вышли на южный берег реки Западный Буг.

Войска 1-го Украинского фронта 18 августа штурмом овладели городом Сандомир — важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки Висла. Севернее города наши войска окружили группировку противника в составе 3 дивизий. Ввиду отказа сдаться в плен, большая часть окруженных войск уничтожена. На поле боя осталось 12 тысяч трупов гитлеровцев. Уничтожено и захвачено много вооружения и техники противника. Взято в плен 1550 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника северо-западнее города Яссы и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, ра-

спевшиеся на север, основные силы американцев подошли к Парижу с запада, юго-запада и юга. Танки союзников продвинулись к подступам столицы Франции. Часть войск уже переправилась через Сену и к юго-востоку от города. В Париже, как сообщают немецкое радио, происходят вооруженные столкновения между населением и гитлеровскими войсками. Немцы обявили город на осадном положении. Но у них нехватает сил, чтобы приостановить наступление союзных войск и удержать в своих руках Париж.

В южной Франции союзные и французские войска, продвигаясь по фронту шириной в 120—150 километров, проникли в отдельных местах на 40—60 километров в глубь страны. Они почти полностью очистили от немцев департамент (область) Вар с центром Драгиньян. Освобожден также порт Тулон — первоклассная морская

крепость. За неделю боев взято в плен 14.000 немцев. Большую активность проявляют французские партизаны. По последним сообщениям, они захватили областной центр Верхней Савои — Аннеси, а также крупный город — Тулузу, являющийся центром области Верхняя Гаронна. В руках французских патриотов находятся десятки городов, сотни селений и местечек. Немецкие гарнизоны у них либо истреблены, либо захвачены в плен. Дорожное сообщение парализовано. Начались стачки. Чиновники лавальевского «правительства» разбегаются. Лаваль и другие гитлеровские прислужники уже сбежали из Виши поближе к германской границе.

На итальянском фронте союзные войска, продвигаясь на север вдоль Адриатического побережья, заняли город Паргола.

Л. Волынский.

Колхозники и колхозницы, трактористки и комбайнеры района!
По-боевому проведем фронтовую декаду по завершению уборки урожая!
Уберем урожай быстро и без потерь, досрочно выполним план хлебопоставок!

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Обсудив итоги хода уборочных работ за истекшую пятидневку августа, бюро райкома ВКП(б) и исполнком районного совета признали победителями в соревновании колхозы Епифановского сельсовета, добившиеся лучших показателей в работе на уборке урожая, и решили оставить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома в Епифановском сельсовете.

Усиливают сдачу сельхозпродуктов государству

Включаясь во фронтовой де-кадник по завершению уборки урожая, озимого сева и выполнению плана сдачи сельскохозяйственных продуктов государству, скопковские колхозники (Кошелевского сельсовета) решили к 30 августа полностью рассчитаться с государством по всем видам заготовок.

Свое решение колхозники на деле проводят в жизнь. Они уже выполнили более, чем на 50 процентов план хлебопоставок и сдали государству 30 тонн картофеля.

Соревнование за выполнение взятых обязательств

Обсудив решение райкома ВКП(б) и райисполкома по проведению фронтовой декады по завершению уборки урожая, колхозы Алтуинского сельсовета взяли на себя конкретные обязательства: житво яровых посевов закончить 24 августа, а 27 августа весь хлеб заскирдовать и 75 процентов его обмолотить, 30 августа полностью выполнить план хлебопоставок.

За выполнение взятых обязательств в колхозах широко развернулось соревнование. С первого дня декады колхозники энергично взялись за работу. Уплотнили рабочий день, перешли на двухсменную молотьбу, а Сурекинский колхоз и Мочаловский организовали молотьбу круглосуточно.

Валтыревский и Мочаловский колхозы по житву до-срочно выполнили взятые обязательства. В этих колхозах житво яровых закончилось

22 августа. Валтыревский колхоз приступил к уборке сенников клевера.

Стараясь в срок выполнить свои обязательства, изо дня в день повышают темпы уборки и сурекинские колхозники. С 5 часов утра выходят они на работу в поле и работают там до наступления темноты. Хотя поле и рядом расположено с деревней, но колхозники решили домой неходить, а обедать в поле. Только за один день 22 августа ими было сжато 13 гектаров, тогда как до декадника они сканили не более 6—7 гектаров.

Так же напряженно идет работа и на току. За одни сутки было обмолочено 14 гектаров вместо 9 по норме. Образцы стахановского труда показали на молотьбе машино-веды т.т. Лапина Е. и Галкина М.

К. Береговой.

Работа идет успешно

Героизм и мужество воинов Красной Армии воодушевляют колхозников Новинского колхоза, и они стремятся работать еще лучше и напряженнее. Взрослые и дети ранним утром спешат на работу. Работы в колхозе теперь много. Житво, молотьба, скрирование и сев — все это требует много рабочих рук. И благодаря усилий колхозников, все работы идут успешно.

Озимые и яровая пшеница уже сжаты. Остались последние гектары овса, да и его скоро не будет. Работа идет дружно. Женщины Шульпина З., Ханина М., Пугачева Н., Зудина Н. выполняют дневные задания от 150 до 200 процентов, нажиная по 300—400 снопов. Честно выполняет колхоз свои обязательства перед государством. Лучшее намолоченное зерно отвозится на заготовительный пункт. План хлебопоставок колхозом выполнен более чем на 60 процентов.

Одновременно со всеми работами идет сев озимых. На площади 35 гектаров червеют засеянные поля. Скоро на них появятся всходы озимых.

В. Гущина.

Закончили сев озимых

Бригада тов. Куликовой в Медоварцевском колхозе 23 августа закончила сев озимых культур на площади в 42 гектара. Весь сев проведен высококачественными семенами, по хорошо обработанной почве и рядовым способом.

Засевевые Королева Е. и Петровская Н. ежедневно засевали по 4—4,5 га вместо 3,5 га по норме.

Е. Грачева.

МП 01157

Типография газеты «Большевистский путь» Р. п. Вача Горьковской области. Тираж 2.700 экз.

ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ, СЕВА ОЗИМЫХ И ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райземотдела и райуполномоченного на 23 августа 1944 г.

(в процентах к плану)

НАЗВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Сжато всего колосовых	Заскирдо вано	Обмолочено колосовых	Посевено озимых	Сдано хлеба государству
Епифановский	98,4	50	29,1	47,5	10,5
Алтуинский	97	48,9	38,7	52,5	5,2
Медоварцевский	94,2	51,7	33,8	54,3	15,5
Филинский	93,2	65,4	36,2	21,3	16,7
Белавинский	93	32,7	23	30	26,9
Клинский	89,9	69,4	25,7	34,6	14,4
Михалевский	88,7	44,3	24,2	13,7	15
Вачский	86,5	50	20	55,2	11,5
Жайский	85,7	62,4	22,4	30,3	4,1
Болотниковский	84,6	65,8	20	22,4	18,3
Беляевский	83,9	70,6	45,2	44,7	31,3
Степановский	83,1	60,8	20	14,1	21,9
Городищенский	83	55,7	26,8	44,4	5
Кошкинский	82,8	60,6	29,4	37,1	8,5
Звягинский	82,3	62	40,1	15,5	22,4
Бежановский	82	49,6	14,1	29,4	18,8
Лобковский	81,4	56	53,6	54,6	45,6
Арефинский	80,4	41,8	25	33,3	8,6
Давыдовский	79,3	61,5	55,7	50,2	—
Загаринский	79,3	43,1	24,1	36,4	22,8
Федуринский	76,9	40,6	31,3	28,7	7
Польцовский	76,1	30,3	25,7	33,6	1,3
Митинский	76	55	20,3	17	1,8
Зеленцовский	76	52,6	20	17	2,7
Красненский	75,1	41	13,2	30	2
Казаковский	74,3	54,2	27,4	24,1	30,6
Новосельский	74,1	51,2	45,7	57,1	12
Мякишевский	73,9	53,3	22	19,5	24,6
Чулковский	73,4	32,6	20	63,2	17,7
Кошелевский	72,3	48	33,8	40	30,6
Черновской	71,1	63,3	40,3	25,5	—
Березовский	71	62,4	31,7	31,4	1,3
Жекинский	70,3	43	20,8	35,2	10,9
Яковцевский	66,9	40,8	22	42,8	6

Все будет урано во-время

На полях и на току нашего колхоза идет дружная работа. Быстро и без потерь спешат убрать урожай наши колхозники.

— Все будет урано во-время, — говорят они, — только иногда дождливая погода задерживает. Слова свои оправдывают они на деле, работая безотказно и выполняя нормы. Пожилая колхозница Свечникова А. А. уже заработала 200 трудодней. Она является самой примерной и добросовестной колхозницей колхоза в большинстве случаев перевыполняет дневные задания. Старательно работает мать 3-х малых детей жена фронтовика Семёнова А., которая заработала около 160 трудодней. Немало таких людей в нашем колхозе. Образцы самоотверженного

труда мы отражаем в стенной газете и боевых листках.

Немалую часть рабочей силы в колхозе составляет молодежь. На молотьбе, подвозке снопов, житве, скрировании и других участках работы трудятся они, стремясь даже обогнать в работе взрослых. Только одними школьниками заработка смыше 1600 трудодней. Ученик 7-го класса Печников Валентин заработал 63 трудодня, Горшкова Валя ученица 2-го класса заработала 30 трудодней, Хламов Виктор ученик 8-го класса — 120 трудодней и ряд других, выработавших за лето от 50 до 100 трудодней. Ученики младших классов ежедневно заняты на подборе колосьев.

А. Свечникова, счетовод Кошелевского колхоза.

Забота школьников о колхозном птицеводстве

Обсудив обращение пионеров и школьников В. Тумановской школы Арзамасского района, ученики нашей Новинской школы вместе с молодежью колхоза взяли шефство над колхозной птицефермой. Мы обязались оборудовать птичник, утеплить его к зиме и обеспечить птиц кормами.

Под моим руководством ученики и молодежь колхоза 13 августа приступили к выполнению взятых обязательств. Чувствуя свою ответственность

за сохранение птицы, все шефы энергично взялись за работу. Учащиеся вырыли 5 ям, заложили насыпь и выращивают в них червей. Помещение птичника расчистили, насыпали речного песка, устроили специальные площадки и посыпали их золой. Для птиц собрали и насыпали 20 кг. крапивы, 5 кг. семян конского стабунца, заготовили 150 кг зеленого клевера и 50 кг древесных углей.

Лучшими шефами являются:

Соревнование комсомольско-молодежных бригад

Широко развернулось социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных бригад на заводе «Труд». Из-за дня в день повышают они производительность труда, улучшают качество выпускаемой продукции.

Самых лучших результатов в июле достигла комсомольско-молодежная бригада сборочного цеха, под руководством бригадира тов. Мокеевой. Месячное задание этой бригадой выполнено на 364 процента, а отдельные ее члены дали выработку много выше чем вся бригада. Так, например, Мокеева П. выполнила норму на 379 проц., а тов. Шутов В. на 410 проц.

Подводя итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад за июль месяц, заводоуправление и партком решили оставить переходящее Красное знамя завода в бригаде тов. Мокеевой и всем ее членам выдать денежные премии.

Б. Казаков.

Пчеловодство Давыдовского колхоза

Большой доход ежегодно получает Давыдовский колхоз от пчеловодства. В этом году пасека колхоза состоит из 60 пчелосемей. От 40 из них получено 860 килограммов товарного меда, т. е. по 21,5 килограмма с каждой.

Много заботы и трудов было положено колхозным пчеловодом Подольским, который с большой любовью ухаживает за пчелами. Хлопотливо трудился он во время их роения. И труды не пропали даром. В результате роения получено 20 молодых пчелосемей.

В. Романов,
председатель
Давыдовского сельсовета.

Решение звягинских колхозников

Обращение финансового актива Арзамасского района ко всем колхозникам, колхозницам и финансовому активу Горьковской области нашло горячий отклик среди колхозников Звягинского колхоза Чулковского сельсовета. На колхозном собрании они единогласно решили к 25 августа полностью рассчитаться с государством по всем финансовым налогам, как то: по сельхозналогу и страховым платежам. С подоходным налогом и окладным страхованием колхоз рассчитался полностью 9 августа.

И. Гришин.

школьники Камаровская Лida, Лагунова Тамара, Максимова Тая, Шульпина Леля, из молодежи Пугачева Надя, Тихонов Алексей, комсомолки Шульпина Зина и Романова Валя.

Окружив заботой птиц, мы обеспечим их кормами, утеплим помещение, поможем колхозу сохранить всех птиц в течение зимнего периода.

С. Родионова,
учительница Новинской школы.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.